

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 圖 球 來源 民生報 日期 760905 版面 三版

## 旁一擋暫望希的迷球 早太嫌還賽業職入轉 活生的己自過要培德張

**【美聯社紐約四日電】**  
十五歲的張德培說，要把美國網球未來的希望寄託在他肩上，還嫌早了些。但是球迷們於九月三日觀看張德培在輸掉頭兩盤後又急遽扳回兩盤，點擊敗奈及利亞選手歐索爾後，可能就不太同意張德培的說法。

父母從台灣移民到美國的張德培，在奮戰扳回兩盤時，大批的群眾為他吶喊加油，但是就像他所崇拜的偶像球王柏格一樣，在輸掉比賽而學到經驗後，很堅忍淡然的聳聳肩。張德培參加今年美國網球公開賽，原先大家認為他會很快出局，沒想到他在第一回合以四盤敗給歐洲選手麥克奈密，而成為美國網球賽有史以來晉級的最年輕選手，而落敗的麥克奈密曾兩次獲得溫布頓網球賽及澳洲網球公開賽男子雙打冠軍，美國球迷希望張德培在第二回合也能把歐索爾送走。但是奈及利亞選手出身的歐索爾以強有力而精確的發球及上網截擊，贏了頭兩盤後，美國球迷開始搖頭。

但是張德培很快的還以顏色，不再拘泥於頭兩盤的底線抽球打法，以凌厲的發球及不時上網，再配合穿越球，而阻擋了對手的攻擊戰術，第三盤面臨五比六的關鍵時刻，張德培沉著應戰，連續追趕，扳回一盤，也把準備離席的球迷給拉了回來。

張德培再以拿手的上旋球，雙手反手拍及強有力的正手拍，輔以快速移位屢數險球，贏得第四盤及第五盤。

第五盤張德培在力戰之下輸掉比賽，但在離場時，球迷再次聚集在進出口處為張德培歡呼鼓掌。被問及有關轉入職業比賽的壓力時，張德培表示，他還有其他更優先的考慮，包括他最喜歡的娛樂——釣魚。

張德培說：「金錢是很誘惑人的，但一旦轉入職業比賽，對一個十五歲的正常少年是太艱難了，我希望能過自己的生活。」

## 落後兩盤奮勇追回來 苦戰五盤不敵大個子

沈珠妮 紽約三日電  
本報特約撰述

## 張德培雖敗猶榮表現「冠軍潛力」

六比三、四比六。

他在第一回合擊敗澳洲名將麥克奈密，成為美國公開賽歷史上最年輕的，

晉級第二回合比賽的選手。

六比三、四比六。

他在第一回合擊敗歐洲

名將麥克奈密，成為美國

公開賽歷史上最年輕的，

晉級第二回合比賽的選手。

三日他的對手歐迪索爾

打出了「奇蹟」，但是，

他從落後兩盤的劣勢追上

來，最後輸在第五盤，以

二比三敗給奈及利亞選手

歐迪索爾，一比六、二比

六、七比六（九比七），

前在世界排名第一百名，



在一九八三年曾到台北參加國際網球賽，拿到男子單打冠軍。雖然被歐迪索爾很快地吃去兩盤，在第三盤卻顯出他驚人的敏捷頭髮，擊著個子高壯（一八五公分，八十一公斤），肆無忌憚地發球與上網截擊，使得個子小他一截的張德培在賽後說，當他

敗為勝。張德培在賽後說，當他從這一刻起，張德培已打出「死裡逃生」的奇蹟，落後兩盤，在打第三盤時，康諾斯以一比六、一比六的一局，看得現場觀眾替他大聲鼓掌叫好。

張德培在賽後說，當他從這一刻起，張德培已打出「死裡逃生」的奇蹟，落後兩盤，在打第三盤仍是

一比四落後，而最後能反敗為勝。張德培在賽後說，當他從這一刻起，張德培已打出「死裡逃生」的奇蹟，落後兩盤，在打第三盤時，康諾斯以一比六、一比六的一局，看得現場觀眾替他大聲鼓掌叫好。張德培在賽後說，當他

從這一刻起，張德培已

他真「冠軍潛力」的最大長處。

張德培在第四盤打得最漂亮，每一球都能壓得很低，使得歐迪索爾很少有機會上網截擊。這時，歐迪索爾因為前三盤不斷上網攻擊，退後回防，而耗去不少體力，開始顯得

疲倦，張德培連續兩

次破了歐迪索爾的發球局，

而以六比三贏得這一盤，

兩人戰成三平，由第五盤

決勝負。

第五盤由張德培先發球，

他出手過急，一次穿越球

出界，一次高吊球送給歐

迪索爾高壓回來失分，一

次上網截擊把球送入網，

最後歐迪索爾運氣好，一

球打到網上，跳過網，張

德培都已經跑到位置了，卻眼睜睜地見到球兒彈跳開去。就這樣唏哩啦地，張德培連失四分而被歐迪索爾破了發球局。這是後面輸球的致命傷。